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воренні проекту Концепції рефор-
мування місцевого самоврядування 
та територіальної організації влади 
в Україні, метою якої є визначення 
напрямів, механізмів та строків фор-
мування ефективного місцевого са-
моврядування. 

Ключовою складовою реформи 
місцевого самоврядування, на нашу 
думку, має стати прийняття Зако-
ну України «Про службу в органах 
місцевого самоврядування», перед-
баченого Національним планом дій 
щодо впровадження Програми еко-
номічних реформ на 2010-2014 роки 
«Заможне суспільство, конкуренто-
спроможна економіка, ефективна 
держава». Оскільки він має визначи-
ти принципи, правові та організацій-
ні засади служби в органах місцевого 
самоврядування, забезпечити право-
ву основу підвищення якості послуг, 
які ними надаються.

Профспілка докладає чимало зу-
силь, аби реформаторські процеси 
враховували інтереси людини праці, 
інтереси працівників органів дер-
жавної влади та місцевого самовря-
дування — членів профспілки, на 
плечі яких і покладено втілення цих 
реформ.

Набутий під час проведення ад-
міністративної реформи досвід 
свідчить про те, що найголовнішим 
завданням, що постає перед нами — 
є збереження кадрового потенціалу 
та покращення соціального статусу 
працюючих в органах місцевого са-
моврядування. 

На нашу думку, необхідно осо-
бливо зважено підходити до питань 

оптимізації системи органів місце-
вого самоврядування шляхом скоро-
чення штатів. 

Всі сторони соціального діалогу 
мають якомога ретельніше підходи-
ти до питання впровадження нової 
системи формування професійного 
і компетентного складу службовців 
органів місцевого самоврядування, 
які виконують функції з обслугову-
вання населення, адже це прямо про-
порційно відображається на якості 
послуг, що ними надаються.

Саме через необхідність врегулю-
вання зазначених питань профспілка 
на всіх рівнях активно долучилась до 
обговорення та опрацювання про-
екту Закону України «Про службу в 
органах місцевого самоврядування». 
Зокрема, нами порушувалися пи-
тання оплати праці посадових осіб 

місцевого самоврядування, їх пра-
вового статусу та пенсійного забез-
печення, вимог до рівня професійної 
компетенції, досвіду роботи тощо.

На нашу думку, однією з головних 
причин недостатньо ефективного 
функціонування системи місцевого 
самоврядування в Україні є низький 
рівень заробітної плати її працівни-
ків.

Профспілка проводить постійний 
моніторинг рівня оплати праці в 
органах державної влади і місцево-
го самоврядування та при будь-якій 
нагоді порушує питання, зокрема 
щодо підвищення посадових окладів 
працівників органів місцевого само-
врядування, матеріального стимулю-
вання результатів їх роботи (премії, 
надбавки), виплати матеріальної до-
помоги на оздоровлення тощо.

Окремо варто сказати про необ-
хідність залучення молоді до роботи 
в органах місцевого самоврядуван-
ня. Переконані, що сучасна молодь 
може взяти на себе відповідальність 
за майбутнє країни. Сьогодні молодь 
по-різному оцінює «престижність» 
тих чи інших професій. І для того, 
аби здібна молодь прийшла на служ-
бу в органи місцевого самоврядуван-
ня, ми маємо зробити все необхідне 
для підвищення іміджу цієї служби, 
в першу чергу через врегулювання 
питань оплати праці. 

Ми впевнені, що вирішення усіх 
окреслених питань можливе за умо-
ви розвитку ефективного соціально-
го діалогу на партнерських засадах. 
І саме такий діалог стане запорукою 
динамічного розвитку регіонів най-
ближчим часом.

Обговорення законопроекту "Про службу в органах місцевого самоврядування",
11 червня 2012 року, м.Чернівці.

Учасники семінару молодих профспілкових активістів з питань лідерства,
15 червня 2012 року, м.Чернівці.
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ональних органах влади та органах 
місцевого самоврядування. Адже 
саме від рівня роботи керівників на 
місцях залежить якість втілення су-
часних практик у всіх галузях госпо-
дарства Дніпропетровської області. 
Тому впровадження передових єв-
ропейських технологій адміністру-
вання виходить на перше місце. 
Наша мета — навчити державних 
менеджерів у регіонах працювати за 
найвищими стандартами. Крім того, 
у Дніпропетровській області в рам-
ках проекту «Державне управління 
завтрашнього дня» проводилася ро-
бота з міжнародною компанією «Hay 
Group», клієнтами якої були уряди 
Канади, Сінгапуру, Франції, Велико-
британії. Мета цього проекту — роз-
виток професійної державної служ-
би та служби в органах місцевого 
самоврядування для приведення її у 
відповідність з європейськими стан-
дартами.

Також, за підтримки канадського 
фонду CIDA і Фонду Ганса Зайделя, 
для посадових осіб місцевого само-
врядування власними силами роз-
робляються навчальні програми. 
За результатами співпраці дійшли 
висновку, що виникає потреба  до-
повнити і синхронізувати досвід ро-
боти в нашому регіоні двох фондів. 
Завдяки Фонду Ганса Зайделя, мери 
малих міст можуть приїздити до міст 
Баварії, щоб на практиці навчитися 
реалізовувати стратегічні напрями 
розвитку територій. Проект МЕРМ 
(CIDA) — це навчальна програма, 
яка допомагає мерам міст і керів-
никам територій проектувати роз-
виток територій. За таких обставин 
ми дійшли висновку, що необхідно 
поєднати зусилля фондів і зусилля 
області. Це дозволить розробити  
практичний документ стратегічного 
розвитку регіону.  

Громади Дніпропетровщини 
заслужили репутацію 
надійних, достойних довіри 
партнерів.

Успішний досвід реалізації проек-
тів місцевого розвитку в сільських 
районах і малих містах області доз-
волив розробити і минулого року 
розпочати реалізацію першої в країні 
Програми, спрямованої на розвиток 
громадянської активності та органів 
самоорганізації населення у п'яти ве-

ликих містах регіону. У тому числі у 
Дніпропетровську та Кривому Розі.

Для консолідації ресурсів та об'єд-
нання зусиль громад при Дніпропе-
тровській обласній раді діє Асоціація 
органів місцевого самоврядування. 
Мета Асоціації — об'єднати зусилля 
органів місцевого самоврядування, 
забезпечити стабільний розвиток 
територіальних громад і сприяти їх 
подальшому розвитку, досягати кра-
щих результатів завдяки залученню 
цих громад до проектування та реа-
лізації.

У зв’язку зі збільшенням кількості 
реалізованих проектів місцевого са-
моврядування, виникла необхідність 
у створенні ще однієї структури, яка,  
в першу чергу, спрямована на робо-
ту з соціальними проектами, як на 
рівні громад, так і на рівні офіційних 
громадських організацій та нефор-
мальних груп. Зокрема, створено 
Агентство регіонального розвитку, 
яке також є ключовим елементом у 
системі моніторингу, порівняльного 
аналізу та розповсюдження між міс-
цевими громадами регіону успішно-
го досвіду.

Наш досвід проектної діяльності 
дозволив виступити з ініціативою 
створення міжрегіональної систе-
ми обміну успішними практиками 
місцевого розвитку. Вона викликала 
інтерес і підтримку Форуму міжре-
гіонального співробітництва країн 
«Східного партнерства» ЄС, а по-
тім і учасників виїзного засідання 
Асамблеї європейських регіонів, яке 
провели в Дніпропетровську. Дні-
пропетровщина також стала першим 
із регіонів України, який удостоїли 
правом проведення слухань у Євро-
пейському Парламенті. 

Формування місцевого 
самоврядування ґрунтується 
на децентралізації владних 
повноважень, консолідації 
ресурсного забезпечення і 
стратегічному плануванні 
розвитку територіальних 
громад.

Слід зазначити, що ініціативи з 
проведення реформи вже не один 
рік надходять саме від базових ад-
міністративно-територіальних оди-
ниць — сіл, селищ, міст та місцевих 
рад, їх територіальних громад. Тому 

питання: бути реформі чи не бути, на 
порядку денному вже не стоїть. Аль-
тернативи реформам не існує.

Концепцію реформування місце-
вого самоврядування та територіаль-
ної організації влади в Україні було 
схвалено всіма учасниками її обго-
ворення. Відзначено, що проектом 
Концепції враховано більшість про-
блемних питань, які на сьогодні ха-
рактерні для діяльності органів міс-
цевого самоврядування всіх рівнів. 
Проект Концепції, в цілому, є полі-
тично й економічно відпрацьованим 
документом.

 Одночасно треба розуміти, 
що реформування 
як органів місцевого 
самоврядування, так і 
територіальної організації 
влади, не повинно означати 
ослаблення вертикалі 
державної влади.

Не можна вважати, що зростання 
ролі органів місцевого самовряду-
вання, разом з передачею їм значної 
частини повноважень держави, зву-
зить діапазон впливу державних ін-
ститутів на життєдіяльність регіонів. 
Органи місцевого самоврядування 
не є складовою державних органів 
влади. Перш за все — це форма залу-
чення громадян до управління, один 
із проявів демократії на місцевому 
рівні.

Як висновок, тривалість реформ 
у часі (до 2020 року) може впливати 
на хід реформи. Тому, на мій погляд, 
варто прискорити реформування, 
і, за можливістю, відповідні законо-
проекти приймати в пакеті. А наше 
завдання — і надалі брати активну 
участь в обговоренні тих законопро-
ектів, які будуть розроблятися в рам-
ках реалізації Концепції.

Всі ми розуміємо, що реформа — 
це вирішальний крок для зміни век-
тора координат розвитку місцевого 
самоврядування та для залучення 
жителів громад до самостійного вирі-
шення проблем територій. Успішна її 
реалізація дозволяє нам забезпечити 
стійкий та гармонійний розвиток ре-
гіону в цілому. Завдяки децентраліза-
ції збільшити повноваження органів 
місцевого самоврядування, підвищи-
ти якість адміністративних послуг та 
налагодити суспільний діалог. 


